Auxiliar Nº4, P3
P3. Suponga que un gerente quiere contratar a un trabajador, sin embargo hay aspectos relacionados al trabajador que el gerente desconoce. Él sabe que los trabajadores son neutros al riesgo, pero el trabajador puede ser de 2 tipos con respecto a la desutilidad: esta puede ser e2 ó 2e2. Es así como los trabajadores del segundo tipo (a quienes llamaremos malos) sufren una mayor desutilidad que los del primer tipo (llamados buenos). Por lo tanto, las funciones de utilidad para los diferentes tipos de trabajadores están dadas por: 
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, donde k >1 es una constante independiente del tipo de trabajador.

a) Plantee y resuelva el problema del gerente si éste posee información perfecta sobre el tipo de trabajador.

b) Plantee el problema del gerente cuando existe el problema de selección adversa.

c) Resuelva el problema calculando el contrato óptimo y compare el caso de información simétrica y asimétrica.

d) Considere el caso que el gerente quisiera contratar sólo trabajadores de tipo B. Calcule el contrato óptimo para este caso. Compare el resultado obtenido con los obtenidos anteriormente.

Solución:

a) Como existe información perfecta, podemos crear un contrato para cada tipo de trabajador de manera de maximizar la utilidad de la firma.

    • Contrato para trabajadores Buenos:


Max KeB - wB 


   s.a. wB - eB²≥0

L = KeB- wB+ ((wB -eB²)


(∂L)/(∂wB)=-1+(=0   =>  (=1>0


(∂L)/(∂eB)=K-2(eB=0  => eB=(K/2)

Como (>0, wB=eB²  => wB=(K²)/4

    • Contrato para trabajadores Malos:


Max KeM - wM 

     
 s.a. wM- 2eM²≥0


L = KeM-wM + ((wM-2eM²)

 (∂L)/(∂wM)=-1+(=0  => (=1>0


 (∂L)/(∂eM)=K-4eM=0  =>eM=(K/4)

Como (>0, wM=2eM² => wM=(K²)/8
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b) El problema ahora es:

      Max q[KeB-wB]+(1-q)[KeM-wM]

              s.a.  wB - eB²≥0 






                    
(R1)


           wM - 2eM²≥0 








(R2)

             
 wB  - eB² ≥ wM - eM² 







(R3)

                    
 wM- 2eM² ≥ wB - 2eB² 






(R4)

c) Podemos notar primero que nada que wB-eB² ≥ wM-eM² ≥ wM-2eM² ≥ 0

Luego, restricción R1 se cumple satisfaciendo R2 y R3,  por lo tanto puede ser eliminada del problema de maximización. 

Además, de R3 y R4 se tiene eB²-eM² ≤ wB-wM ≤ 2(eB²-eM²) => eB² ≥ eM² => eB ≥ eM
El Lagrangeano del problema es:

L = q[KeB}-wB]+(1-q)[KeM-wM]+ ((wM-2eM²)+ ((wB-eB²- wM+eM²) + ((wM-2eM² - wB + 2eB²)


(∂L)/(∂wB)=-q+(-(=0  => (-(=q 






     (1)


(∂L)/(∂wM)=-(1-q)+ (- (+(=0  =>(-(+(=(1-q) 




     (2)


(∂L)/(∂eB)=qK-2(eB +4(eB =0 =>(-2(=qK/2eB 




     (3)


(∂L)/(∂eM)=(1-q)K - 4(eM + 2(eM - 4(eM =0 => 2(-(+2(=
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de (1) y (2)


( - ( = q


( - ( + ( = 1-q


(=1>0

Por otra parte, (>0, pues si (=0 entonces de (2) y/o (3) se tendrá (<0, lo cual no es posible.

Como ( > 0    =>
wM - 2eM²=0 







      (5)

Como  ( > 0   =>    
wB - eB² = wM - eM²                                                                       (6)

Veamos ahora si la restricción (R4) es activa: 


wM - 2eM² - wB + 2eB²=(wM - eM² -wB+eB²) - eM² +eB² =-eM²+eB²>0 

Por lo tanto (=0 pues la restricción no es activa.

De (5)    wM = 2eM². 

De (5) y (6)   wB = (2eM²) - eM² + eB²  => wB =eM² + eB².

De (1)   (=q, de (3) 
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De (5)    
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De (6)    
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d) El problema es


Max q[Ke - w]

           s.a.  w - e² ≥ 0                                                                                                 (7)

                  w - 2e²<0                                                                                                 (8)

El lagrangeano será:

         L = q[Ke-w]+ ((w-e²) - ((w-2e²)


(∂L)/(∂w) = -q + ( - (=0    =>   ( - ( = q                    


 
      (9)

          
(∂L)/(∂e)=qK - 2e( +4(e = 0   =>  ( - 2( =
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Si  (= 0, entonces de (9) y/o (10)  (<0, lo cual no es posible. Por lo tanto ( > 0.

Si  (> 0, entonces (7) es activa; luego w=e².

Veremos ahora si (8) es activa: w - 2e² = (e²) - 2e² = -e² < 0, por lo tanto (7) no es activa, =>  (=0. Además de (9) (=q. De (10):
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Por lo tanto, 
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